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Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Labtoo réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 4 avril 2020 auprès d’un échantillon de 1 016 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 016 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : 
profession de l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 3 au 4 avril 2020.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

https://www.labtoo.com/fr/
https://www.labtoo.com/fr/
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Question : Avez-vous entendu parler d’un protocole à base de chloroquine (antipaludique) pour traiter les 
patients atteints du Coronavirus ? 

LES FRANCAIS SAVENT-ILS QU’IL EXISTE UN TRAITEMENT 
À BASE DE CHLOROQUINE CONTRE LE CORONAVIRUS ?

Base : ensemble 
des Français 

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s’agit 
59%

Non, vous n’en avez 
pas entendu parler

2%

98% des Français ont entendu

parler d’un traitement à base de 
chloroquine contre le coronavirus 
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RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Apparu de manière naturelle

Fabriqué dans un laboratoire

 Se sent Gilet jaune

Soutient les Gilets jaunes

Ne les soutient pas

Efficace

Pas efficace

Proximité à l’égard des Gilets Jaune
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0
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 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Lycéens, étudiants

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

REGION PARISIENNE

AUTRES REGIONS

- dont Provence-Alpes-Côte d'Azur

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Note de lecture : 76% des cadres et professions intellectuelles supérieures sont dans cette situation 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 59%

Perception de l’origine du virus

Zoom sur le profil des Français voyant précisément ce qu’est le 
traitement à base de chloroquine contre le coronavirus 

Perception de l’impact de la chloroquine 
sur le coronavirus

Religion

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)
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Question : D’après ce que vous en pensez, ce protocole à base de chloroquine est-il un traitement efficace ou 
pas efficace contre le Coronavirus ? 

LES FRANCAIS PENSENT-ILS QU’UN TRAITEMENT À BASE DE CHLOROQUINE EST 
EFFICACE CONTRE LE CORONAVIRUS ?

Base : personnes 
ayant déjà entendu parler de la chloroquine, soit 98% de l’échantillon

Efficace 
59%

Pas efficace 
20%

Vous ne savez pas
21%

58 59

50 60

52

48
60

63

65

61

54

74

Proportion de personnes estimant qu’un traitement à base de 
chloroquine est « efficace » contre le coronavirus 

Réponses en fonction de 
la région de résidence
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52

59

57

64

58

55

56

66

61

57

64

53

63

64

57

63

60

55

58

61

74

58

60

61

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Lycéens, étudiants

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

REGION PARISIENNE

AUTRES REGIONS

- dont Provence-Alpes-Côte d'Azur

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

66

58

45

60

59

66

56

49

60

59

80

52

57

45

71

66

57

65

80

65

51

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Apparu de manière naturelle

Fabriqué dans un laboratoire

 Se sent Gilet jaune

Soutient les Gilets jaunes

Ne les soutient pas

Efficace

Pas efficace

Proximité à l’égard des Gilets Jaune

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Note de lecture : 74% des habitants de la région Provence-Alpes-Côte d’Azur sont dans cette situation 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 59%

Perception de l’origine du virus

Zoom sur le profil des Français estimant qu’un traitement à base de chloroquine est 
« efficace » contre le coronavirus 

Perception de l’impact de la chloroquine 
sur le coronavirus

Religion

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)
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Question : Aujourd'hui, en France, seuls les médecins hospitaliers, à titre dérogatoire, peuvent prescrire ce
traitement à base de chloroquine aux malades les plus gravement atteints. Les médecins de ville ont
de leur côté interdiction de proposer la chloroquine à leurs patients atteints du coronavirus.

Personnellement, souhaitez-vous que sa prescription soit… ?

COMBIEN DE FRANCAIS SOUHAITENT UN ASSOUPLISSEMENT 
DES CONDITIONS DE PRESCRITION DE LA CHLOROQUINE?

Base : ensemble 
des Français 

Restreinte aux malades 
du virus les plus 

gravement atteints
55%

Elargie aux patients 
ayant des symptômes 

légers du virus
45%

Retreinte aux 
médecins hospitaliers 

51%

Elargie aux 
médecins de ville 

49%
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57

65

41

61

78

52

43

63

16

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Apparu de manière naturelle

Fabriqué dans un laboratoire

 Se sent Gilet jaune

Soutient les Gilets jaunes

Ne les soutient pas

Efficace

Pas efficace

Proximité à l’égard des Gilets Jaune

43

48

45

59

49

44

49

53

52

50

41

45

48

51

46

50

43

45

49

51

77

47

49

53

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Lycéens, étudiants

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

REGION PARISIENNE

AUTRES REGIONS

- dont Provence-Alpes-Côte d'Azur

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Note de lecture : 61% des personnes croyant que le virus a été fabriqué dans un laboratoire sont dans cette situation 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 49%

Perception de l’origine du virus

Zoom sur le profil des Français estimant que la prescription du traitement à base de 
chloroquine devrait être élargie aux « médecins de ville »

Perception de l’impact de la chloroquine 
sur le coronavirus

Religion

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)
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48
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37

38
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49
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56

48

42

49

62

45

42

55

23

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Apparu de manière naturelle

Fabriqué dans un laboratoire

 Se sent Gilet jaune

Soutient les Gilets jaunes

Ne les soutient pas

Efficace

Pas efficace

Proximité à l’égard des Gilets Jaune

35

42

41

54

46

41

42

48

48

40

46

37

43

46

43

44

44

41

43

49

63

45

42

54

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Lycéens, étudiants

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

REGION PARISIENNE

AUTRES REGIONS

- dont Provence-Alpes-Côte d'Azur

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Note de lecture : 62% des sympathisants du mouvement des Gilets Jaune sont dans cette situation 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 45%

Perception de l’origine du virus

Perception de l’impact de la chloroquine 
sur le coronavirus

Religion

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Zoom sur le profil des Français estimant que la prescription du traitement à base de 
chloroquine devrait être élargie aux « patients ayant des symptômes légers du virus »
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Dans plus d’un an 
(après mars 2021) 

19%

Au début de 
l’année 

prochaine 
(janvier 2021) 

28%

Après cet été 
(septembre 2020) 

32%

Avant cet été 
(juin 2020) 

21%

47% des Français estiment
qu’il faudra attendre 2021 pour qu’un 
traitement efficace soit disponible

Question : Selon vous, à quelle période un traitement efficace contre le coronavirus sera-t-il disponible en France ?
Base : ensemble 
des Français 

QUAND LES FRANCAIS PENSENT QU’UN TRAITEMENT EFFICACE CONTRE LE 
CORONAVIRUS SERA DISPONIBLE ?
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23

33

20

19

25

15

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Apparu de manière naturelle

Fabriqué dans un laboratoire

 Se sent Gilet jaune

Soutient les Gilets jaunes

Ne les soutient pas

Efficace

Pas efficace

Proximité à l’égard des Gilets Jaune

22

28

22

21

16

22

22

21

17

33

21

27

19

30

21

26

22

24

19

22

33

18

24

17

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Lycéens, étudiants

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

REGION PARISIENNE

AUTRES REGIONS

- dont Provence-Alpes-Côte d'Azur

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Statut d’emploi

Note de lecture : 33% des personnes en cours d’étude sont dans cette situation 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 21%

Perception de l’origine du virus

Zoom sur le profil des Français estimant qu’un traitement efficace sera disponible 
« avant cet été »

Perception de l’impact de la chloroquine 
sur le coronavirus

Religion

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)
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55

67

69

45

56

60

45

33

31

55

44

40

Les travaux de recherche sur le coronavirus

Les travaux de recherche sur d’autres virus que le 
coronavirus 

Les travaux de recherche sur d’autres maladies 
(Alzheimer, cancer, etc.) 

La recherche portée par les grands laboratoires
pharmaceutiques

La recherche portée par les laboratoires publics
(Institut Pasteur, etc .)

La recherche portée par les startups spécialisées en
biotechnologies

COMMENT LES FRANCAIS JUGENT LE SOUTIEN À LA RECHERCHE 
CONTRE LE CORONAVIRUS ET D’AUTRES MALADIES ?

QUESTION : A vos yeux, à l’heure actuelle, les pouvoirs publics soutiennent-ils… ?

 Pas suffisamment  Suffisamment

Base : ensemble des Français 

Efforts en fonction du type de maladie

Efforts en fonction du type d’organisme


